



浅析公司安全生产管理

丁高全

化工行业作为国家重点安全监管的六大行业之一，其安全生产为各级职能部门所重视，也出台了很多的法律规章。我作为多年从事化工生产的一员，对安全生产管理有如下几方面的认识：

中国的安全生产管理模式实行的是国家监管企业负责，社会监督。基于样品模式，在安全生产管理上企业是主体责任，在相关的法律责任上也体现了这一点。因此，对于公司的安全生产管理，我们应有严格的要求，要常抓不懈，同时要有一个明确的抓手。

这个安全生产管理上的抓手，我认为应围绕安全隐患排查和治理这个环节。安全隐患主要表现为物的不安全状态和人的不安全行为。在实际操作中，物的不安全状态常会被人发现，包括我们在项目安全“三同时”的阶段着重也是这一方全状态和人的不安全行为。在实际操作中，物的不安全状态常会被人发现，包括我们在项目安全“三同时”的阶段着重也是这一方面。而人的不安

全行为在实际操作中常会被忽视，而正是由于这方面的疏忽，常常导致事故的发生。

人的不安全行为主要表现为“三违”，以及管理上的缺陷。从基层的操作工到各级安全管理人员，由于思想认识、业务技能的缺失，或者是人的侥幸心理，常常在事故原因分析中出现。

为了治理这一方面的隐患，我们各级管理人员和操作人员应提高自身安全知识和思想认识，这就需要不断进行安全培训教育，并有效地考核。我们的培训除了“三级”安全教育外，岗位技能的提高与岗位绩效考核，老师傅的传、帮、带、班前班后会的总结、宣传栏等都是培训的一个平台。这样的培训归结起来必须要有一个考核机制、评定机制，这样才能真正做到隐患排查、隐患治理，并落实、渐序改进一个闭路机制。

公司每年都会不断吸收许多新员工，层次差别很大。人的不安全因素存在较普遍，带来的不安全行为时有发生。如物料溅眼、肢体伤害，包括物料管理混乱，不慎投错物料。我们应有清醒认识，将安全培训常抓、狠抓，同时要注重效率、效果。

简论化工企业生存，发展之道

吴金海



化工生产具有易燃、易爆、有毒、腐蚀性强、高温、高压操作、生产工艺复杂等特点，稍有不慎很容易发生火灾、爆炸事故，造成较大的有形损失(经济、财物)和无形损失(名誉影响)。因此，搞好化工企业的安全、环保和质量工作，不仅关系到企业的正常生产和职工的人身安全，还关系到企业的生存发展和社会秩序的稳定。

安全是一项长期、艰巨、复杂的系统工程，不仅是企业生产的重要环节，同时也直接影响着家庭的安危。历史上所发生的安全事故，虽没有造成发生重大的人身伤亡，但给企业发展也敲响了警钟。企业的安全监管要落到实处，不是流于表面和形式。出现一次重大的安全事故就有可能给一个中、小型企业带来灭顶之灾。“在岗一分钟，安全六十秒”应成为每个员工的坚定追求，这不仅是对公司负责，也是对自己和家庭负责。

环境保护和治理已成为国家和社会各界的共同呼声，近年来发生的多起环境污染事件也直接促使国家接连出台了严厉的环保政策。作为化工企业，必须下血本建设“三废”处理设施，建立、健全“三废”管理的运行机制。所以，公司对环保投入逐年加大，这将对公司的稳定发展、和谐发展注入强大动力。

“质量是企业的生命”，当前我公司正处于创品牌和精品阶段，质量是基础，是保障。没有质量保障的产品创精品和品牌就是一句空话。质量波动造成质量投诉事件时有发生，部分员工甚至是各级管理人员质量意识淡薄，没有从细微处抓好质量管理和控制。近期发生的质量投诉事件

让公司老板极为不满，从客户反馈和生产现场抓拍的图片显示，发货桶盖和桶身上覆盖了一层厚厚的粉尘，这直接导致了客户要求退货处理的结果。我们产品从生产到包装，到发货中间经过了一系列环节，居然没有一个人发现这样明显的问题，说明我们的质量管理和质量意识相当缺乏，令人痛心。树立品牌需要长期的过程，但毁掉品牌也许就在一瞬间。

“安全+环保+质量=生命”，这醒目的标语时刻提醒我们要把这三个方面始终放在一切工作的首位。抓住了这三个方面，就是抓住了整个工作的“牛鼻子”，董总在公司召开的中高层会议上也多次提及这样的管理理念，所以，我们每一位辉煌员工应当牢记公司领导的教诲，把各项工作落到实处，为辉煌公司的快速、稳定发展保驾护航。



让安全的警钟长鸣

——关爱生命，安全是天

全，我们的国家才能在建设具有中国特色的社会主义大道上稳步前进。安全就如一颗光芒四射的太阳，照亮我们整个人生，安全就如一根长长的纽带，联系着我们的生死存亡！

然而，在现实生活中，却常常发生许多触目惊心的事故。事故的发生有客观的原因，但更多的却是人为的原因而造成的。不注重安全宣传，不注重安全生产，不注重安全操作，使得多少生灵涂炭，多少幸福家庭惨遭不幸。

8月2号7时35分左右，昆山中荣金属制品有限公司汽车轮毂抛光车间发生特大爆炸，造成75人死亡，180多人受伤。短短的一瞬间，这些鲜活的生命来不及呼救，来不及思考，甚至来不及再看一眼这个美好的世界，一切都来不及了。也许在刚才，他们还憧憬着美好的未来，也

许就在刚才，他们还勾画着家的蓝图！可是这一切随着一声“轰隆”的巨响，生命在世间就这样悄悄地流逝了。在事故现场，我们看到他们的亲属悲痛欲绝的目光，听到亲属们撕心裂肺的哭声，我们的眼角不知什么时候已经湿润。这起事故给了我们太多的思考，我们都还没来得及学会如何去面对那突如其来的噩耗，我们都还没来得及学会如何去应对生离死别，生命轮回，一切都那么急促！

这次昆山爆炸事故造成如此惨重的伤亡，令人痛心！但最令人无法接受的是，前车之鉴近在眼前，惨烈事故却未能避免。今年4月16日，同在江苏的如皋市双马化工发生了一起粉尘爆炸事故，造成8死9伤。据初步分析，如皋爆炸事故的直接原因是，公司在未停车清空物料的情况下，违章动火，引起硬脂酸粉尘爆炸，继而引发火灾。如皋爆炸发生后，5月初，国家安监总局下发通知要求，各地要加强粉尘场所的安全管理，强化动火等作业环节的安全管理，开展隐患排查治理。如果这些工作都没有做或没做到位，拿什么防止重大安全生产事故再度发生？

如果说企业是一首美妙的乐曲，那安全就是这首乐曲中的音符，音符不全乐曲就会走调；如果说国家是一个圆，那安全就是这个圆的半径，半径越小圆就越小。安全构筑了我们美好的家园，安全成为我们连接亲朋好友的纽带。朋友们！为了我们美好的人生，为了我们家庭幸福，为了我们企业兴旺，为了我们国家昌盛，更为了整个世界少一点悲哀，多一份欢笑。来吧！让在座的每一位朋友都要记住“安全，安全就是最美丽、最动人、最实在的幸福！”



哪一个人不愿笑语常在，哪一个家庭不愿幸福美满，哪一个企业不愿兴旺发达，哪一个国家不愿繁荣昌盛。安全就如一根七彩的丝线把我们这一个个美好的愿望连接起来，构成一个稳定、祥和、五彩缤纷的美好世界。有了安全，我们才能以休闲的心情漫步在夕阳西下的田野上、小河边，低声吟唱“采菊东篱下，悠然见南山”，有了安全，我们才能以坚定的意志去攀登人生的阶梯，放声高歌“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海”，有了安全，我们的企业才能像三春的桃李红红火火，有了安